

香港特区政府教育局局长杨润雄接受媒体联合采访时表示

希望香港学生加深国情认识，积极融入国家发展大局

记者 张雅诗

新华社香港9月8日电（记者张雅诗）香港特区政府教育局局长杨润雄8日表示，希望香港学生能够加深对国情和国家发展的认识，以贡献国家为人生目标，积极融入国家发展大局。

杨润雄8日接受媒体联合采访时表示，香港的发展离不开国家的发展，香港特区将培育更多人才，帮助香港年轻人把握“十四五”规划带来的机遇。

自去年9月开始，教育局要求新加入教师队伍的人参加由教育局安排的培训课程，内容涵盖教师的操守、宪法、香港基本法、香港国安法等。杨润雄认为，每位老师都有责任推动国民教育，帮助学生正确认识国家，提高国民身份认同。

今年4月，香港特区政府教育局公布高中4个核心科目的优化内容。其中通识科改名为公民与社会发展科（简称“公民科”），并于本学年开始在香港高一年级推行。公民科课程由“‘一国两制’下的香港”“改革开放以来的国家”和“互联相依的当代世界”3个主题组成。

杨润雄表示，希望学生通过公民科建立正面的价值观，培养对国家的认识和认同感。今年4月以来，已有超过7000人次的教师接受相关培训，帮助他们更好了解公民科目标，更好落实公民科教学任务。

香港国安法要求，香港各大学需在课堂上推行国家安全教育。杨润雄说，目前有几所大学已将国家安全教育纳入为必修科，相信其他大学也将推出相关安排。

杨润雄表示，总的来说，特区政府希望教育界能培养出才德兼备的人才，为香港特区、为粤港澳大湾区、为国家作贡献。

谈到香港教育界在粤港澳大湾区的角色，杨润雄表示，香港高等教育水平很高，多所大学排名在世界前100名。现在香港几乎所有大学都跟大湾区其他城市有合作项目，这一方面让香港高校可以借助大湾区其他城市提供的资源、土地、人才等，进一步提升研究的能力；另一方面，也可帮助整个大湾区培养人才。